

万里归途，祖国接我回家

在苏丹的南通人亲历“中国式撤侨”



中方人员集中等待撤离。陈贤提供

晚报讯 “到吉达了。”昨天下午3点半,当地时间27日上午10点半,陈贤和同胞们搭乘的军舰抵达沙特吉达港,手机一有信号,就给记者发来了报平安的信息。

陈贤在苏丹首都喀土穆的SOBA沙芙拉工业园区有一间工厂,生产包装棉花的袋子。苏丹武装冲突发生后,喀土穆一直枪炮声不断,工厂也暂停了生产。撤到相对安全的苏丹港后,陈贤本不打算回国,想就在苏丹港住一阵,等形势稳定了就回喀土穆,“苏丹全境机场关闭,回国了想回来就比较难了。”但听说园区有中国企业被抢劫,他还是决定离开,“当地人民都比较穷,连基本的食品供给都成问题,到处都在抢东西,想想还是人身安全最重要,其他都是身外之物。”

苏丹与国内有着6个小时的时差。前一天下午4点半(当地时间10点半),记者与在苏丹港等待撤离的陈贤取得联系时,他正在等着办理出关手续,“今天肯定能安全离开苏丹,到沙特再作打算。”果然,当地时间下午4点,中方安排的车辆载着包括陈贤在内的300多人前往港口。在那里,两艘中国军舰在等着他们。

“登上军舰的那一刻,心里就轻松了,大家也就高兴了。”当地时间下午6点,军舰离开港口,穿过红海,驶向沙特,“晚餐和今天的早餐都很好,也安排了休息的地方,真的感觉到祖国的强大。”

当地时间本月15日,苏丹快速支援部队和苏丹政府军在首都喀土穆多地发生武装冲突,已致超4000人伤亡。经排查,我市共有28人在苏丹,其中两家在境外承包工程的南通企业分别有9人和18人,还有在苏丹投资经商的陈贤。

骚乱发生前期,中方的工人都在厂区居住和工作,两家海外公司的项目都有当地武装部队保护,较为安全。但随着安全局势恶化,外交部启动领事保护应急机制,中国驻苏丹大使馆开始组织撤侨。

市外办也连续发布多条安全提醒,每天和项目派出方联系,指导属地政府做好撤侨工作,全力保护我市在苏中国公民和机构安全。目前,我市在苏丹的人员中,已有25人已安全撤离至沙特,另有一人昨天到达苏丹港,等待撤离,最后留守的两人也将将在后续批次安排撤离。 记者何家玉

中国海军两艘军舰紧急撤离我在苏丹人员

新闻链接

新华社北京电 经习近平主席和中央军委批准,当地时间4月26日,中国海军导弹驱逐舰南宁舰、综合补给舰微山湖舰紧急驶赴苏丹,执行撤离我在苏丹人员任务。当地时间27日10时许(北京时间27日15时许),首批撤离的678人已随海军军舰安全抵达沙特阿拉伯吉达港。

此次苏丹紧急撤离任务,是中国海军继2011年利比亚撤离行动和2015年也门撤离行动后,第三次派军舰执行海外撤离任务。担负此次撤离任务的兵力由正在执行第43批护航任务的导弹驱逐舰南宁舰和综合补给舰微山湖舰临时编组而成,携带舰载直升机1架、任务官兵490多名,其中特战队员数十名。首批撤离的678人中,中国公民668名、外籍人员10名。

记者从海军有关部门了解到,执



登上军舰撤离的中方人员。新华社发

行紧急撤离任务的海军军舰于26日上午提前抵达并靠泊苏丹港后,迅速在码头设立安全警戒区域,特战队员持枪担负警戒。在中国驻苏丹大使馆武官、工作人员和海军官兵引导下,准备撤离的人员在码头进行登记和安检后登舰,撤离过程安全、有序。随后,两艘军舰驶离苏丹港,于当地时间27日10时许(北京时间27日15时许),先后靠泊沙特吉达港,完成人员转接后再次迅即奔赴苏丹港,执行后续接运任务。 黎云 张懋瑄

铁路五一小长假运输启动

南通站预计明天发送旅客2.2万人次

晚报讯 今年五一假期,铁路运输期限为4月27日至5月4日共计8天。4月28日至5月3日期间,南通火车站预计发送旅客9.5万人次,日均发送旅客万人次。客流高峰日为4月29日,预计发送旅客2.2万人次。

今年五一小长假,旅客出行需求旺盛,从铁路12306预售情况来看,预计长假首尾长途客流为主、中间短途客流为主。“4月28日起,将迎来本次假期运输客流高峰。”南通火车站相关负责人表示,数据显示,4月28日,南通站客发1.85万人次,到达旅客1.9万人次;4月29日,南通站客发2.2万人次,到达旅客1.5万人次;4月30日,客发数据有所回落,为1.3万人次。5月1日、2日两天出行旅客相对减少,日均发送1万人次;5月3日为小长假最后一天,南通站发送旅客又

飙升至1.5万人次,实际应该达到两万以上。

为应对客流高峰,铁路部门采取动车组加密重联、恢复开行列车、开行高峰线动车组列车、开行动车组临客、普速列车扩编加挂等措施。

为提升旅客出行体验,南通站在进站口设置旅客便捷通道,开足安检通道,进一步缩短旅客进站时间。成立志愿者服务小分队为旅客提供问询解答、方位指引、重点帮扶以及为老年人和脱网旅客提供人工通道提前进站服务,进一步方便旅客出行。

铁路部门也特别提醒广大旅客:节假日期间客流出行集中,请旅客朋友们尽量提早出门,为市内交通、进站安检等环节预留充足时间。同时,请看清票面记载的车站站名,避免因跑错车站而耽误行程。记者彭军君 通讯员谢文广

紫琅新天地五一有约 家门口“近”享“诗与远方”

晚报讯 五一小长假将至,各旅游景点“人从众”人气狂飙的模式已然开启。30日起,紫琅新天地好市初启,风里有花香、眼里有湖景、口中有美食、逛街有首店……更有音乐节、环湖跑、脱口秀、裸眼3D大屏轮番助阵,尽情体验潮流玩乐方式、享受亲子美好时光、品尝精致特色美食。“吃、逛、购、玩、乐”,今年的五一小长假,就在紫琅湖“近”享“诗与远方”。

当下,“首店经济”已成为反映经济活跃程度的新指标。紫琅新天地重点引入年轻、文艺、小资、休闲业态的网红体验类首店,例如以设计美感而闻名的几何书店、ZAKUZAKU 东京人气泡芙、望樽本土融合菜、以水上项目见长的浪逆风品牌旗舰店、美妆爱好者追捧

的BEAUTY LIBRA、首个临湖无边泳池,可谓各有千秋、颇具亮点,相信届时又会在通城掀起一股打卡风潮。

春暖花开之际,南通创新区紫琅湖无疑是户外露营首选地,活动期间,在紫琅湖畔不仅可以打卡环湖跑、浆板竞速赛等活力运动,还能静观“追山逐水漫享人生”周剑浩书画展、“魅力紫琅邂逅花海”主题摄影展,赴一场文化之约。夜幕降临,将有音乐节等年轻人喜闻乐见的娱乐方式,璀璨的灯光、迷人的夜景、动感的音乐、别样的美食共同点燃市民的夜生活。

据悉,紫琅新天地五一小长假系列活动4月30日正式开幕,活动将持续至5月3日结束,欢迎广大市民朋友届时前来打卡。 记者朱蓓宁 王怡

“五一”旅游热度持续高涨

南通飞鹤国旅假期出游订单量走高

晚报讯 五一假期即将来临。记者26日从南通飞鹤国旅获悉,市民出游热情高涨,五一出游订单量走高,假期旅游消费需求持续释放。截至目前,南通飞鹤国旅五一期间收客量已达数百人,收客情况较去年相比呈较大幅度上涨,与2019年同期收客量接近。

今年五一期间,南通飞鹤国旅推出多条特色线路。汽车周边游收客主要以江浙沪方向为主,如上海的海昌、城隍庙方向,苏州的周庄,无锡的三国水浒城、惠山古镇、拈花湾,浙江的横店、天台仙居、普陀山等线路。国内游以海南三亚、重庆、西安、云南等方向为主。

“平时要接送孙子,假期可算有时

间到远一点的地方旅游了,还有好多地方没去过,像峨眉山、乐山大佛、九寨沟这些有山有水的地方,都想去转转。”市民张先生说。南通飞鹤国旅负责人介绍,目前五一国内长线游咨询量大、预订火爆,许多线路早已被预订一空。此外,红色旅游也持续走热,除了老年人的红色情结外,很多家长也想让孩子感受红色文化。

为守护旅客的“诗和远方”、全面提升旅客幸福感和安全感,南通飞鹤国旅提前对旅游用车进行安全检查,备足各类物料,提前做好各项准备工作,尽力为市民和游客提供贴心的假日旅游服务保障。

通讯员邢金凤 记者严春花